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KIADÓHIVATAL:

30-ik szám. Szarvas.1S91. julius 26-án
Szike- Antal könyvnyom­
dája, hova az előfizetési 
pénzek, hirdetések és 

minőén a kiadóhivatalt 
érdeklő közlemények 

küldendők.

»N y i 1 t t é r*-ben egy 
sor közlési dija 10 kr.’

Hirdetések jutányos 
áron vetetnek fe í.

TmRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁG! hetilap 
MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER. VASÁRNAP.

! előfizetési á r
Egész évre 5 írt. — 
Félévre . 2 frt 50 kr 
Negyedévre 1 frt 25 k»

SZERKESZTŐSÉG
i Kényes utca, 175. szám 
hova a lap szellemi ré 
szét illető közlemények 

küldendők.
Ké.ziratoknem 

adatnak v i s s za

A Károlyi-Féle kastély megvétele folytán a 
város abba az örvendetes helyzetbe jutott.hogy 
sajat hivatalos helyiségeit a szükséghez képest 
kibővítheti. Mint tudjuk a kir. Adóhivatal és a 
kii. Járásbíróság helyiségeit ezentúl maga a város 
fogja használni.

Az emátelt kél hivatalnak eme kitelepilésé * 
re csakugyan már égeiő szükség volt. Hisz 
minden adózó polgár érezhette, már csak az 
adófizetésnél is mily kellőmet en dolgoknak van 
kiiéve. Felmegy például valaki 9 órakor adófi­
zetési szándékkal a városházára s még a sor 
rá keiül adtl='g, nyáron a hőségben, lélen a hi- 
dt ghen órákhosszáig kell egy szűk folyósón ác-o- 
rognia. Az adófizetés nem valami kellemes do­
log magában véve sem, hát ha még ilyen átkozott, 
köiülményekkel van összekötve. A városháza 
Lei endezésekor az elöljáróság bizonyára segíte­
ni fog e bajon és az adófizető polgárok részére 
egy külön kályhával és rendes (Főhelyekkel el 
látott várótermet fog kiszemelni. Ezt követeli a 
méltányosság.

Nagyon természetes hogy a többi Íródik 
is ellátandók előszobákkal, mert azoknál 
is sokszQr tömeges jelentkezések folynak. 
Hogy többét ne említsünk tapasztaltuk, ncgy 
milyen csoportosulás szokott lenni vásárok alkal­
mával a passus Írásnál is.

Egy másik szembeöltő hiánya a mai város­
házának, hogy nincs lévéliári helyisége.

Az 1860 eiőtli főkönyvek, irományok stb. 
á padláson, az ezután következő éviek pedig ré­

szint egy börtön helyiségben, részint az egyeö 
szai jegyzők irodájában vannak elhelyezve. A pad­
láson és börtön bentermészetesen minden rend és
beosztás nélkül egymáson hevernek a könyvek 
és irományok. Képzelhetni most már, ha * az 
elöljáróságnak valami régi aclára vagy könyvre 

van szüksvgeá milyen hosszú keresgélés kell eh- 
hez s akkor is kérdés hogy a lomhalmazban a 
keresett tárgyra rá akad e ? Szóval levéltárunk 
nincs A berendezés bizonyára e bajon is segíte­
ni fog s végre egy külön ecélra szánt helyiséget 
iog nyerni a város. ' *

A levéltár létesítésnél megemlítjük még a kö­
zös iktatói állást is-. Jelenleg négy helyen ve­
zet iktatót a város, a három szakjegyzőné! és 
az árvagyámi hivatalban. Mindenki elgondolhatja 
hogy menyi haszontalan időpazarlást okoz e do­
log s menyivel czéíszerűbb lenne ez iklatóköny. 
veket egyesíteni egy közös iktatokönyvben, A 
múlt, őri főszolgabírói vizsgálat alkalmából, a 
város ál apólára vonatkozó s a belügyminister- 
hez felterjesztett részletes jelentés tételnél az iktatás 
ra vonatkozólag megemlitletik.hogyazaz 1892-ik 
évtől egyesiletni fog. Mi csak azt jegyezzük meg 
erre. hogy legczéíszerübb lenne a levéltári helyi­
ségben berendezni a közös iktató irodáját, s ' a 
kellő munkaerő mellett, lenne ezen állást betöl­
tő egyén egy személyben levéltárnok, iktató és 
kiadmányozó.

Megemlítjük azt a körülményt is hogy a 
jelenlegi tanácsterem mi minden czélra szokott 
használtatni. Itt történnek a birói árverések, a 
védhimlő oltás, a katonai sorozás, a 111. oszt. 
adó kivető bizottság ülése, az iskolaszéki és ta

nács gyűlések, a képviseleti közgyűlés stb. azor 
kívül ez rendes hivatalos helyisége a tanácsnak.

Vvgii! még a pénztári helyiségre hívjuk fel 
az elöljáróság figyelmét a mi a nemrégiben tör­
tént lopás miatt talán indokolt lesz. A jelenleg 
pénztári helyiségbe 4 ajtó nyűik. Mi azt hisszük 
hogy ez is megszüntetendő állapot, mert hiában 
vannak a pénztár ablakai vas spalét táblákkal 
ellátva, ha oda 4 olyan faajtó nyílik, mely a 
legprimitívebb zárral bír,

Mindezen hiányokon bizonyára segíteni fog 
majd, a varosháza küszöbön álló berendezése” 
mi azonban még sem tartottuk feleslegesnek 
emez állapotokra az érdemes városi elöljáróság 
figyelmét felhívni.

RÁSPOLY.
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Alispán! jelentés juntus haváról.
(Folyt, és vég)

Véletlen halállal múlt ki Körös-Ladányban Toil
, " jS K,'ros Tarcsan Újhelyi Sándor kik lürdes köz
ben a Körösbe felad,ak Ugyancsak fürdés közben vesz 
lenes el eletokei Gyulái, Költs Béla, Szeghalmon ózv 

orvaih Mihalyné es 12 éves leanya, Vésztőn Kováé: 
Sándor 9 eves gyermek, Hegedűs Isi,önné endrődi la-
* beu ínT‘ms ‘,cdig a ku' me,le,u

Öngyilkossá leit Engel Hermann bánfaival keres-
tó. FodoryAd 'thallan ,be‘e8Sége miat' a*>°” lőt,e ™- 
okböl, , °r0SMzÍ ki ösmerellen
ókból a robogd vonal elé veletle magát, s áz által
agyon tapos,atott, Szlanko Zsuzsanna mező-herényi 20 
eves hajadon es Lahancz András Öcsöd! lakos, kik va- 
hw-muleg elme zavarban a kn.ba ngroltek, Hajdú István 
/- eves szeghalmi és Pardi János szeghalmi lakosok ,

Csornád i történetek.
í.

A ni.-igyárú! eladott tehén*

Országos: Imre verg6d.il!: Ratótnak, közel szom 
szedj a Csornád mely lehelne ép olyan lines mini an.az 
Vt,r) Eresebb. cstíkhogy a c-omadiaknak nagyon
holes ősiek vn lak s a falut tgy gödörbe alapiloltak, 
liiiiom ruhátlan ifjúval korúi szántották, hogy oda be 
ne jöhessen kolera, pestis és semmi féle lábon járó 
ellenség.

B licken volt ez kifundálva, Most már nem szók 
tak ilyen elővigyázattal falut alapítani.

Knez hozzajarmt az a természeti kedvezmény is, 
hogy a falut nem nagy, de szép erdő szegé yezte, csak 
is a Pest felé vezető kijáró volt nyílt ám ez is olya- 
lén lv.pen maszkírozva, hogy a fa ut keieső csak mint­
egy véletlenül bukkant rá, akkor látta a tornyát is, 
mikor mar a harangozó rá kiállóit.

— Ha hó ! mit akar itten : j j

így a faluból nehezen szivárgott ki valami a nagy 
világba s ha ki is szivárgott volna ez csak tótul történ­
hetek. mit a környékbeliek nem igen érleltek volna. A 
csomadi ember nehezen tanul! magyarul.

Most mar — sokat változóit az állapott -- 
(Szarvason született derék papjok !) A csomádiak ma­
gyarul jó! beszélő s magyarul érző honpolgárok 1 Nem 
igy volt ez 20-30 évvel ez elölt. Akkoriban történt, 
hogy egy csomádi ember talán Bagyanszky ? tehenet 
hajtott fel a hires pesii Medard napi vásárra. Ott 
állt már a szépen megvakargalott jószág. Kerülgette is 
egy venni szándékozó a csinos ailalot, kérdezett is egyet 
mást a gazdától, de ez a magyar vevőnek nem tudott 
felelni semmit.

Tótul megmondta a magáét, de ezt meg amaz 
nem értette.

A nagy bajban megpillant a csomádi atyafi egyet 
földijei körül s azonnal oda kiáltja :

-- Janó hibaj ze szem ! *)
— No !
Erre azutan megmagyarázza a dolgot. Te katona 

volta! úgymond tudsz magyarúí, hiszen dicsekedtél oda 
haza Ivat mond meg csak mit kínai ez a magyar em- 
oer ezért a tehénért ?

Janó erre tőle lehetőleg okos ábrázatot igyekszik
mutatm és kérdést intéz a tehenet vizsgaló 
magyaihöz.

— Hát micl át ezi a telién ?
— Negyven forint, szói amaz.

, ^"“lde J:,110L ludumánya cserben bagyla a számok 
I ereti

hzt mar o sem ériette, hanem elárulni nem akar- 
:ta s azért egyszerűen annyit mondott a tehén kiváncsi 
gazdájának,

— lem dobre dava. ! „Megyven* to je okolo 
szlo 1 (Jói kínait I „megyven* az mar száz kö­

pű! van )
Eire ez markába ütött a jó vevőnek, amaz ped:> 

kifi/.ete a 40 frtot. Ámde a Janó tudományává! Ry 
porul járt tu ajdunos tovább is tartotta még a maikat 
A vevő pedig készült menni a tehénnel, A volt gazdi 
akadékoskodik Janót gyalazza. Ez pedig igyekszik a 
doigot elsimítani hogy hagyja csak ne csináljon bajt, 
hiszen a dicsőség a mienk úgy mond mert magya' 
feladtuk el a tehenet s ez is valami !

Belenyugodott szegény s elbúcsúzott a szép fehér 
szőrű Albtnatól. Gsomadi ember nem kezd veszekedést 
baj lehelne belőle, pedig a baj pénzt kóstál. .

*) Jer csak ide !

II.

Mire jó a kapor ?

Sokat lehetne elárulni a derék csomádiak dolgai­
ból, de én csak azokat mondom el mik mar úgy is
nyilvánvalók. Hisszen a pletyka igazságtalan. Ki is hi- 
hetné azt a mit a pletyka állít, hogy ök már mint a 
csomádiak valamikor egy lisztes hordót csapra vertek 
volna ? Valamint azt a közmondást sem tudja semm

fele halandó megokolni, a mit a környékbeliek felkap- 
alkalmas esetekben mondván hogy „Szuszog mim 

a csomadi orgona,* ö
. Egy e£eslien mas törtcnelről mesélek éli mi, 

umrgyermekköromőan ha.lotlam seen, megdöbbe-

,ör,é„myZT“mN,k;Tégerszokott “*■
meghalt N-borr-kne el=,= végén -

méc/tSenW sem !"iarta dl,i'™i «a ü megdöbbents esé­

se a falu apraja nagyja „gy isme„e az 6
asszonyka, mm, „ ki ember emlékezet óta csepe, sem
változott. A gyerekek f,: n,. g .^ ^>ereke.v Eltek tőle pedig ő hozta vab
menny,! a gólya szolgálatában, ~

S°ndoskodott ar™l. hogy respectusa
lá°a,™ot kCm f megSÍnk“e eSy'e»y haragos pU,a„. 
la. a, soknak megártott az a dönnögése.. Ezért fe'-l.
metes volt s a falu lakói nvájas pillant-!- kl l ■

k egyebe jutni „ öregnek nehogy kihívják maguk 
-ellen hatalmat. öUK

hire !
Hogy ne lett volna meglepő halálának

Az emberek egymással találkozva sugdostak 
mmd azon igyekezett, hogy arczának bánatos kif^éj

°rUltek a Selymák h°gy megszaba- 
u U d fdelmes öreg asszonytól, csakhogy nem mer- 

tek kifejezést adni titkos örömnek,

- Hat igazán meghalt volna - sopánkodik az 
or. Jte,kané , (Ni a gonosz, már aspirá, [

— Tisztara 1 — felel a kérdezett - most i ivaC
^ - -«*■* *£

saeméíXy ti ta'

dologban , mar vonni,ak ve,= az’erdfato

hogy elk"' tUek minlha atMI> ,art0“ak volna 
hogy elkesnek valahonnan.
lunakt 3 Siet$ég SZÖ,ny<Í baJ‘ »kozott a fa-



utóbbi Vésztő községének volt bírája, kik gyógyíthatat­
lannak vélt betegségök miatt felakasztották magekat.

111. Utak. hidak, védtöltések.
A törvénybatózági utak a múlt hónapban kivéve 

a nagyobb esőket követő napokat, általában jó karban 
voltak, s az utkaparók azok javításán folytonosan mun­
kálkodtak.

A f. hó első napjával az utkaparók az aratási 
szabadságra bocsátásuk előtt kötelezteasenek útjaikat 
teljesen járható állapotba hozni s megbíztam továbbá 
a járási fószolgabirákat, hogy az aratási szabadság 
ideje alatt az utakat fogadott munkaerővel tartsák fenn, 
A közlekedési utak jó karba hozátalára az úti bizottsá­
gokat a közdüllő utak és községi utczák utalnak javitá 
sára pedig a községi elöljárókat utasítottam. A körös- 
tarcsa-mező-berényi ut kövezési munkálatai befejezésük­
höz közelednek.

A sárréten épült békésvármegyei helyi érdekű va­
sút a múlt hó 28-án a forgalomnak átadatott. A vár 
megye képviseletében a várm. főjegyző s az államépi- 
tészeti hivatai főnökének kíséretében a rendőri bejárás­
nál valamint az üunepélyes megnyitásnál személyesen 
részt vettem. E vasút megnyitása a sárrét közlekedési 
viszonyaiban fontos fordulatot jelez, s a sárrét kulturá 
lis és gazdasági fejlődése tekiutetében kétségtelenül 
messzemenők a forgalom ez emelkedésének következ­
ményei.

A Szarvas Mezőhegyes községek között tervbe veit 
vasút eszméje is a megvalósuláshoz egy lépéssel közeleb 
jutott, íimennyihen a f. év Julius 1-én a kereskedelem­
ügyi ministeriumban megtartatott e vasút engedélyezési 
tárgyalása. A tárgyaláson a vármegye képviseletében 
személyesen vettem részt, s meghiltam még arra Geist 
Gyula csákói nagybirtokost is. A tárgyaláson a vasút 
építési költsége 2 millió 3200u0 írtban állapíttatott meg 
s a minister ur elé azon javaslat terjesztőiéit, hogy a 
szörhalom-kondorosi szárnyvonal eszméjét ejtse el, vagy 
a kezelési költségek bizonyos megléritése ezéljából azon 
nagyobb szállítási tarifa vétessék alkalmazásba Köteles­
ségemnek tartottam már a tárgyaláson e javas’at ellen 
felszólalással élni, miután azonban az nem vezetett si­
kerre ily értelemben feliratot is intéztem a kereskedelmi 
m, kir. minister úrhoz.

A hidak és védtöltések általában jó karbau vannak 

IV. Vegyesek.
Kegyelettel emlékezem meg e helyütt Méltoságos 

Wenckheim Károly úr gerlai nagy birtokos vármegye­
bizottsági tagnak a múlt hónapban bekövetkezett el- 
hunytáról* A megboldogult jótékonyságáról ösmert igaz 
hazafi, nemes emberbarát volt, s elhunyta fájdalmasan 
érintette ösmerőseit, Gerlán tartott temetésen a várme­
gye számos bizottsági tag és tiszti karának nagy része 
állal képviselve volt.

A vármegyei pénztárakat a múlt hónap­
ban is megvizsgáltam s rendben levőnek ta­
láltam.

A járási íöszolgabirák községeiket mind beutaz­
ták a múlt hónapban is s megvizsgálva az ügykeze­
lést jelentéseik szerint különösebb intézkedéseket 
igénylő rendellenséget nem észleltek.

Gyula városában a városi képviselők választása 
a mull hó 8 án megejtetvén, miután a városi tisztikar 
6 évi megbízatása f. hó 1-vel lejárt az újonnan megala­
kított képviselő testülettel a tisztujitást a múlt hó 30. 
megtartottam. Ez alkalommal Gyula város polgármeste­
rének Dutkay Béla lett megválasztva,

Tapasztalván, hogy az 1874 évi VIII t. ez nek a 
hitelesített mértékekre vonatkozó rendelkezései néhol 
nem tartatnak be kellő pontossággal, rendeletileg intéz 
kedtem, hogy korcsmákban botokban s minden ne 
mü áruló helyeken a mértékek edények stb. fclülvül 
vizsgáltassanak s a kellőleg nem hitelesítettek elkoboz- 
tattvan az azokat használók megbüntessenek.

Felhivatván figyelmem továbbbá arra hogy az 
aranyka irtása lágyában 1887-ben 63 bgy. sz. a, alko­
tott vármegyei szabályrendelet nem mindenütt hajtatatik 
végre szintén rendeletileg intézkedtem e szabályrendelet 
határozmányainak pontos betartása iránt.

Jelentem továbbá, hogv Gyula városában az ügy 
és pénzkezelést a múlt hó 22-én és a következő napo­
kon megvizsgáltam s észlelt hiányoságok orvoslása 
iránt rendeletileg intézkedtem.

A gyomai határban a csudabaliaii pusztán a múlt 
hó 11-én 800 hold területet a sáska lepett el. A föld- 
mivelésügyi m. ki. miniszter urnák azonnal jelentést 
tevén ez esetről az leküidötle egyik szakközegét a sas­
ka fajának megvizsgálására s az óv és pusztító intéz­
kedések vezetésére. A szakközeg szerint a sáska faj a 
stauronatus brevicollis, mely nem fölötte veszélyes elvét­
ve ugyan található volt közöttük veszélyesebb marokkói 
sáska is.

A phyloxerának terjedése állapitatott meg a múlt 
hóban Gyula városában, Békésen és Mező-Berényben A 
phyloxera meghonosulása lett továbbá conslatálva a 
körös-tarcsai szőlőkben.

Gyulán, I89I. jul. hó, 12-én,

JANCSOVICS PÁL, 
alispán.

Felhívás előfizetésre.

Tisztelettel kérjük mindazokat, kiknek 
előfizetése jelen negyed év végével lejárt 
hogy előfizetéseiket mielőbb megújítani szí­

veskedjenek, nehogy a lap szétküldésében 
akadályok merüljenek fel. Az előfizetések 
legczélszerííbben postautalvány utján esz­
közölhettek.

Előfizetési feltételek:
Helyben házhoz hordva és vidékre postán küldve. 

Egész évre . . . 5 frt — kr.
Félévre . . . . 2 frt 50 kr.
Negyedévre . . . 1 frt 25 kr.

Szarvas, 1891. jun. 20.
A „Szarvasi Lapok“ kiadóhivatala.

Újdonságok.

I

A mint ugyan is vonulnak a vác-hartyáni utón 
egy utca sarkon levő akáczfahoz jól oda ütötték a for­
duláskor a koporsót.

— Ejnye ejnye 1 vigyázatok szólnak egy­
máshoz.

Még nem is csillapult a kalamitás fölött megbot­
ránkozás már is rémülten teszi le a koporsót a négy 
atyafi Olyan igaz mint a torony, hogy zörgés hallatszott 
a koporsból.

Iszonyú rémület szállta meg sokaságot Némelyik 
azonnal elszelelt a színhelyről és ment Uj-pestre heti 
vásárba a többi csak azt nezte, hogy mer­
re hová ?

Az asszonyok bátrabbak voltak, ezek azonnal a 
paphoz siettek jelenteni a .bajt/

A pap fordul vissza a gyászmenet éléről és tuda­
kozódik a dolog felől.

Az öreg Roskó ép akkor fejezte be indítványát 
hogy vagy 10 ember üljön rá a koporsó fedelére, csak 
az nem akadt a ki megkezdené.

Kezdje a ki mondja szól Gregorec János.
— Én már keveset nyomok a latba szól Roskó 

keserűen.
E közben a zörgés ismétlődött sőt már sóhajtás 

és nyögés is hallatszott.
— Nyissátok fel a koporsót rendeli a

pap,
— Nincs itt kérem alássan se balta se

semmi.
— Nem kell oda balta feszítsék fői.
A habozásnak végett vetett 

fedél ,lepatant< és . . . ?
A kinek ép lába volt vitte az irhát tüskön bok­

ron mintvalamikor tatárjás idején,
Nem maradt ott más a papon és rektoron kívül. 

Később eljött a harangozó is a ki abban hagyta a vers 
huzástf mikor látta, hogy egy helyben állanak a teme­
téssel.

Az asszony ott ült a koporsóban és vizsgálód­
va tekintet maga körül, Szeme a harangózra tévedt 
mitől ezt nyomban kilelte a hideg. '

— Hát vinnétek már — vinnélek ? . . De nem 
megyek még. , . Nem, nem megyek, meggondoltam a 
dolgot. . . vissza is küldtek onnét még egy kicsiit, 
szól az égre integetve fejével.

egy recscsenés. A

— Na hát csak keljen Neborákné és jöjjön haza 
mondja a pap nyugodtan,

— En ? — nem magamtól jöttem ide a ki ide 
hozott, vigyen vissza úgy bizon 1

Már ekkorára elő bújtak a megfutamodottak is 
midőn látták hogy a papnak nem eset semmi baja. De 
a mint megtudták hogy az öreg asszony első kívánsá­
ga e siralom völgyében az, hogy azok vigyék vissza 
a kik ide hozták, kissé megszeppentek. Azt a négy 
férfiút ugyan nem lehetett össze fogdosni. Katók Gyur­
kát csak harmadnapra találták meg e szénakazalban- 
Oda furodott be mondá, mert ott őt sem láthatta senki 
ő sem láthatott senkit.

Utóvegre csak haza vitték az öreget, ha erőnek ere­
jével az élőkkel akar tartani.

Csakhogy ez időtől még inkább féltek tóié S úgy 
tekintették, mint a ki már a jövőt is meg 
pillantotta

Ő pedig igen jól találta magát a siralom völgyé­
ben. Csakhogy igen titkolódzó lett még inkább, mint 
annakelőtte. El is mentek hozzá egyszerre hárman
négyen és faggatták, hogy mit látott a másvi­
lágon ?

Ilyenkor jelentőségteljesen pislogott maga elé és 
nem felelt.

Egyszer azonban a sok kérdésre hogy látta e a 
komát sógort oda fönt ? egész váratlanul azt mondja 
— Emberek, nekem semmit sem szabad elárulnom 
abból a mit ottan láttam és hallottam, mert az nagy 
veszedelem volna ; hanem egyet megmondhatok nektek 
a mit ott meg megtudtam — E váratlan kijelentésre
csupa figyelem volt minden jelenlevő, Az öreg köhécselt 
és beszélt.

Ti nem tudtok semmit ezen a világon, ha azt 
tudnátok ember mire jó a kapor : úgy vetnétek mint 
a tiszta huzat.

Ennyi volt a kinyilatkoztatás. Senki sem kérdez­
te mirre jó hat ? Siettek haza.

Elmondták minden felé Csak akkor vették ész­
re hogy hiszen igy nem sokat ér a rébusz ?

Később azután faggatták eleget, de ő nem akart 
vallani. Hagyta őket találgatni.

Ha valaki az utolsó útra készült a zokogok mind 
figyelmeztették a távozót.

— Fonograf. Folyó hó 21 és 22-én Edison ma­
gyarországi képviselője Csillag József bemutatta váro­
sunkban a fonográfot. A műsor a következő volt : 1.
Katonai zenekar. 2. Gross Yardéin, Ének. 3. Blalia 
Lujzától: Csiti, csitt, csitt ! 4. A rab. Petőfitől. Szavalat 
Mihályfy a nemzeti színház művészétől. 5. Zongora da­
rab négy kézre. 6. Jászay Elektra. 7. Kossuth Lajos 
hangja. 8. Angol postasip. A műsor minden egyes da­
rabja tőbbé-kevésbé tisztán kivehető volt, de legérthetőbb 
volt a Mihályfy-féle szavalat. Nyugodt s mindamellett 
erőteljes hangon szólalt meg a gép s oly tisztán mintha 
a szavaiéhoz két lépésre állt volna a hallgató. Mint ér­
dekes körülményt említjük fel, hogy Kossuth Lajos 
beszédénél hallható volt közbe-közbe a köhögés és az 
angol postásnál kiérezhetö volt amint egy-egy fújása 
után lélegzetet vett.

Nagy zivatar vonult el a múlt hét hétfőjének al­
konyán Kondoros fölött. Az eső zuhatagban omlott s 
csakhamar víz állott az előhb meg vastag pór-réteg he- 
lyén. A csapadék ezúttal a kondoros! 166 sz. csapadék- 
mérő állomás tanúsága szerint 57'8 mméter volt.

Képviselőtestületi gyűlés. Kondoros községe kép­
viselő testületé julius 28-an gyűlést tart, melyen harmad 
szór fog dönteni a képviselet a község által megvásárolt 
14 hold föld vétele fölött.

Alispáni látogatás. Jancsovics Pál megyénk alis­
pánja múlt szerdán Kondorost látogatta meg hivatalosan 
hol mindeneket rendben talált.

Esperességi gyűlés. A békési ev. esperesség 
gyűlése aug. 5-ik napján és a következő napokon tarta- 
tik Tót-Komlóson.

Az útadóról. Több oldalról intéztek hozzánk 
kérdést, hogy az 1890. évi állami adó alapján kivetett 
törvényhatósági útadó ellen, ha az, az 1890. évi rende­
zetlen birtokivek, vagy pedig egyeseknek külömböző

— Azután tudja meg kelméd: mire jó a 
kapor ?

Mind meg ígérte.
Sok ideig élt még az öreg Neborákné, de a ka­

por jelentőségét meg nem magyarázta.
Egyszer azután nagy beteg lett. Túl járt már a 

százon. A lelkészt hívta, hogy részesítse az Úr­
vacsorájában.

Sokan mentek erre az alkalomra az ő szerény 
viskójába

Ott volt a falu bírája is. A szertartás végeztével 
elő lépett és hivatalos szigorral járult a beteghez, mi­
dőn kikérte volna a lelkész engedelmét, hogy szólhas­
son a haldoklóval.

A lelkész megengedte,
Kati néni — az úr Ítélő széke elé készül, 

tegyen velünk még egy jót. Az elöljáróság nevében 
kérem kegyelmedet, sőt követelem mondja meg nekünk 
mire jó a kapor ?

Az öregnek ráncos képén megmozdulnak a ráncok 
ott dévájkodott valami ijesztő mosoly azon a perga­
ment szerű arezon Ajka morog, szemeit megnyitja és 
gyönge szakadozott lélegzetvétel mellett szól.

— A ka-po-r ?
Néma csend feszült figyelem. Az öreg folytatja el­

halom
— Hát-tú-ró-s de-rely-é-be............................. tú-

ró-s. ...
Egyet sóhajtott és meghalt.
A jelenlevők megdöbenve álltak ott, A papnak 

nehéz volt megőrizni a komolyságot.
Fohászkodtak az elhunytért,
A válasz világos volt és belátták, hogy iga­

za van.
Csak a biró nyugtalankodott, hogy mit akart még 

mondani a haldokló ?
Bizonyosan túrós lepényt felel a töprenkedés- 

re a kisbiró.

Biz’ igaz a’ — sóhajt a biró — erre nem is 
gondoltam.

Azóta tudják Csornádon teljes bizonyossággal, 
hogy mire jó a kapor?
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íázszámok alatt állami adóval több főkönyvi szám alatt 
történt megadóztatása miatt, az adózóra nézve sérelmes­
nek találtatik, lehet e felebbezni akkor is, ha a kivetés 
mar végérvényes ? Erre nézve az 1890. évi I. törvény­
cikk 26. §-a alapján figyelmeztetjük az adózó polgáro­
kat, hogy a végérvényesen kivetett útadó leszállítását 
vagy leírását, különös figyelmet érdemlő esetekben (a 
milyenek a fentebb előadottak is) igenis lehet elsőfokúlag 
a közigazgatási bizottság, másodfokon a kereskedelem- 
ngyi ministemél kérelmezni.

Nincs kivétel. A járási főszolgabíró ur a járdák 
melletti épületeknek csatornákkal való ellátására vonat­
kozó rendeletének végre az ev. egyház is eleget tett a 
mennyiben a nagytemplom tetejét körül csatornáztad.

\ álasz. Lapunk egyik olvasója, ki mellesleg a 
borbély ipart is űzi azon, mindenesetre figyelemre méltó 
kérdést intézte lapunkhoz, hogy mit csináljon ö azon 
esetben lia vasárnap délelőtt pár perczczel 12 óra előtt 
egy torzonborz szakáin ember borotválkozás végett belép 
üzletébe, s Ö munkájánál a zárórakor, 12 órakor csak 
félig van kész. A válasz egyszerű : Kérje meg az illető 
urat, hogy a leborotvált részét- állának kösse fel egy 
kendövei, s kisérje ön a lakására, ott büntetés nélkül 
folytathatja a műtétet s hozzá még pár krajczárral többet 
is fog tőle kapni.

— Higanymérgezés. Legalább annak hitte egy 
úri ember, ki baraczkot evén attól rosszul lett s a gyógy­
szertárba sietett egy pár baraczkkal bebizonyítani akar­
ván, hogy azok valóban higanyt tartalmaznak. A gyógy­
szerész a higanyt csak úgy volt hajlandó konstatálni, 
ha a kísérlethez egv egész kosár baraczk küldetik. A 
küldemény megjött a gyógyszerész személyzete azt jó 
izüen elfogyasztotta s konstatálta, hogy abban — higany 
nincs ! Ezt a hirt, nem a pletykafáról törtük le !

Gyászeset. A következő gyászjelentést vettük . 
Alulírottak úgy a maguk, mint számos rokonaik nevében 
fájdalomtelt szívvel jelentik dr. Perger Elemérné szül. 
Pokomándy Máriának f. é. junius hó 17-én d. e. 9 és 
fél órakor, életének 25-ik s boldogházasságánaak 5-ik 
évében hosszas szenvedés s a halotti szentségek felvétele 
után történt gyászos elhunytát. A boldogult hült tetemei 
f. évi julius hó 18-án d. u. 5 órakor fognak a rom 
kath. szertartás szerint örök nyugalomra tétetni. Az en­
gesztelő szentmise-áldozat pedig f. évi julius hó 21-én 
d. e. 8 órakor fog az Egek urának bemutattalak Kelt 
Orosházán 1891. julius 17. Béke lengjen hamvai Felett ! 
Dr. 1 erger Elemér és k. k. gyermeke Mariska. Horváth 
Stephania édes anya. Sándor, István testvérek. Vidovich 
József nevelő apa. Özv. Perger Józsefné anyós. Busch 
Dávid sógor, és neje Pergar Izabella mint sógornő, s 
gyermekük Erzsiké.

Közszemlén. A vármegyei legtöbb adót fizetők 
1892. évi névjegyzékének alapjául szolgáló adókimuta­
tások augusztus hó 1-től 9-éig a vármegyei főjegyzői 
hivatalban közszemlére lesz kitéve. A felszólamlások az 
igazoló választmány által fognak az augustus 11-én tar­
tandó ülésben elintéztetni.

Ebdüh. Az elmúlt heten két veszett ebet irtott 
ki a városi rendőrség. Ez alkalommal talán nem lesz 
érdektelen felemlitenünk, hogy összesen ezideig hány eb 
irtatott ki a városban ? A városi rendőrség által lelöve­
tett 8 veszett, 13 gyanús és ezenkívül 100 drb. oly ku 
t\a, mely szájkosár nélkül találtatott az utczákon. A 
gyepmesternek önként átadatott 27 kutya. Ekként julius 
hó 6-tól fogva 148 kutya irtatott ki városunkban. Nem 
lesz lalán érdektelen azt sem megemlítenünk, hogy mind
össze 4 kutya volt ezek közül olyan, melyre a rendőr 
kétszer lőtt.

Munkanélkül. A városi rendőrség, mint érte 
sültünk, pár napi időközökben össze szokta írni a fog­
lalkozás nélküli munkásokat. Ez összeírások szerint 
találtatott julius hó lö-én 78 ; 16-án 74, 20-án 63 és
22-én 43 munkás; ki semminemű foglalkozást nem 
talált.

Főgymnasinmank ez idei értesitőj érői a Pesti 
Hírlap“ Így ir : .Szarvasi ág. ev. főgymnasium, "közli 
Benka Gyula igazgató-tanár, a kinek értekezése az érett 
segi vizsgálatok összhangzásba hozataláról a gymnasiumi 
nevelés és tanítás sarkalatos érdekeivel, elég megfontolni 
es megszívlelni valót tartalmaz. Egyik és másik kívá­
nalma házilag nagyon jól intézhető el. így pl. az, hogy 
az eretsegi vizsgálat egyes csoportok szerint végig vé­
tessék s az eredmény csoportonkint kihirdettessék. Akár­
hány iskolát tudunk, a hol azt Így teszik, a mikor sok 
a megvizsgálandók száma. Az önképzőkörön kívül, mely 
„Zsengék“ czimen lapot is ad ki, volt dalos kör és ze­
nekar. A magyar írásbeli dolgozatok thémái között nem 
látunk természettudományiakat. Supplikació czimen a 
múlt évben 1536 frt és 6 véka búza folyt be. Tanuló 
volt a 8 osztályban 353, jeles 18, jó 47, elégséges 204, 
egyből elégtelen 36, kettőből és többől 48. Érettségire’ 
jelentkezett 41 tanuló, eredménnyel vizsgázott 34, jele­
sen 4. Meg kell jegyeznünk, hogy az értesítő minden 
tekintetben igen tapintatosan van szerkesztve: A tanárok 
közül kölenösen Mihálfi József irodalmi és egyéb irányú 
működéséről kell e helyen is megemlékeznünk.

Fegyvertulajdonosok figyelmébe. Az 1891__92.
adóévre szóló fegyveradó lajstrom holnaptól kezdve 8

napon át az adóügyi jegyzői irodában közszemlére lesz 
kitéve.

Vizsgálat. Megyénk alispánja Jancsovics Pál 
Lukács Endre megyei aljegzzővel f. hó 24-én megvizs­
gálta a községi pénztárt és ügykezelést.

— Halálozás. Mint részvéttel értesülünk Marcsek 
István szarvasi lakos 13 éves kis fia Zsigmond f. hó 
24-en jobbletre szenderült. Temetése ma délután 4 óra­
kor lesz. Nyugodjék békében !

A munka szünet örömére a helybeli kereskedők 
sikerült kozvacsorát rendeztek f. hó 19-én a Károlyi-féle 
kastélyban. A közvacsorán felköszöntőkben sem volt hi­
ány- Mondanunk sem kell, hogy első akit felközöntöttek 
Baross minister volt. A közvacsorát táncz követte.

Pénztárnok választás. A b.-szentandrási takarék- 
pénztár a szarvasi telephez Vandlik N. kereskedő segé­
det választotta meg pénztáritokénak.

Jó tanács. H.né helybeli italmérőnél volt szolgá­
latban egy orosházi leány. Á leány több Ízben dicseke­
dett H.-ne előtt, hogy Orosházán lakó nagyanyjának 
milyen sok pénze van a'takarékpénztárban s hogy ha- 
vonkint ö szokta számára a pénzt kivenni, mivel "nagy­
anyja az Íráshoz nem ért. H-né ekkor azt a jótanácsot 
adta a leánynak, hogy bolond lenne, ha nem gondos­
kodna magáról, vegyenki a takarékpénztárból jókora 
összeget s a nagyanyjának csak a rendes havi pénzzel 
számoljon be. A leányon fogott a jó tanács, elutazott 
Orosházára s kivett a pénztárból vagy 90 irtot, de ebből 
csak 20 írttal számolt be, a többit pedig elhozta Szarvas­
ra.^ Hanem hát „ebül szerzett jószágnak ebül kell elvesz­
ni“ ezt tartja a példabeszéd is. A leány egyszer eltávoz­
va hazulról, ijedten veszi észre, hogy a pénzét otthon 
hagyta zaratlan helyen. Sietett haza, hanem a 70 írtnak 
már csak hült helyét találta. A leány H-héra gyanakszik 
s most ez ügy a kir. jbiróság előtt fekszik.

Az iparos Ifjak színi clőadasa jövő vasárnap vagyis 
aug. 2-án fog az Arénában rendes helyárak mellett meg 
tartatni, alkalmunk nyílt a próbákon előzetesen is meg 
gyözödést szereznünk, hogy ezen — maga nemében el­
ső kísérlet valóban élvezetes estét lesz hivatva nyújtani 
a kényesebb igényeknek is, eltekintve tehát a jótékony- 
czéltól bátran ajánlhatjuk a közönség pártfogásába. Elő­
adás után a „Bárány“ nagytermében tánczmulatság külön 
belépti dij nélkül.

A múlt évi térzenék folytatása — a közönségnek 
helyi lapjaink utján is kifejezett óhaja lévén, minthogy 
a multévben fizetni kötelezett tagdijak legnagyobb része 
csak aláírással biztosítva — de az őszi és színi évad 
miatt — a térzenék beszüntetésével lefizetve nem lettek, 
felkéretnek mindazon aláírók kik az 1 frtnyi díjjal hát­
ralékban maradtak, hogy e csekély dijokat minélelőbb 
fizessek le. Az iv Golián István urnái őriztetik, kinél 
a tagdijak lefizethetek, mi annál inkább óhajtandó, mert 
a tagdíjakat lefizető részvényesek jogos kívánalmához 
kepest számadásunkat s ideiglenes megbízatásunkat lete­
hetni magunkis Fedor, Golian, Grosz óhajtjuk.

gyógyforrás Endrődön. Szendrey Lajos 
Lndrődön régebb idő óta egy ártézi kutat furat, Már 
100 méter körül haladt a fúrás, de még mindig’ csak 
homokot találnak, Azonban á kút körül már öt hat ap­
ró forrás fakadt, melynek ize és szaga olyan mintha 
lugsó tartalma lenne. Ennek a víznek hatása igen jó. 
Magának a tulajdonosoknak van egy húsz éves fia, a 
kinek nyolc év óla tele van a teste sebbekkel, irtoz’alos 
kínokat állt ki és az orvosok már csak altató szerekkel 
bírták csilapitani fájdalalmait. Egy hónap óta fürdik 
ebben a vízben és azóta fájdalmai csökentek és a se­
bek is hegednek Egy asszonynak is erős lábfájdalmai 
voltak, lábbai megdagadlak és ennek a víznek haszála- 
látol egészen meggyógyult. Ha az artézi kút sikerül, úgy 
tulajdonosa fürdőt szándékozik erre a helyre esi 
nálfatni.

362 — 1891. végh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alólirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX, 
t. ez. 102, §. értelmében ezennel közhírré teszi 
hogy a b.-gyulai kir. törvényszék 1891. évi 3404 
számú végzése következtében Dr. Bállá Henrik 
ügyvéd által képviselt Fisbein Ignácz javára 
Wallfisch Ignácz ellen 297 frt 30 kr. s jár. ere­
jéig foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
foglalt és 385 frt 82 krra becsült kész paraszt 
férfi ruhanemüek és kelmékből álló ingóságok 
nyilvános árverésen eladatnak.
^ Mely árverésnek a szarvasi kir. jájásbiróság 
2535—1891. számú végzése folytán 297 frt 30 
kr. tőkekövetelés, ennek 1891, évi mártius hó 
10. napjától járó fi százalékos kamatai és eddig 
összesen 31 frt 38 krban biróilag már megálla. 
pitott költségek erejéig Szarvason a község há­
zánál leendő eszközlésére 1891. évi augusztus 
hó 4-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
me&Íegyzessel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX, t. ez. 107. és 108. 
§*a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöb­
bet Ígérőnek becsárón alól is eladatni fognak. 

Kelt Szarvason 1891 évi jul. 20-án.
TERRAY LÁSZLÓ, kir, bir, végrehajtó,

178 s 358—1891, végh, szám.

Árverési hirdetmény.
Alólirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX 

t. ez. 102. §. értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a szarvasi kir. jbiróság 1116—1891 sz 
s a b.-gyulai kir, törvényszék 1890. évi 787. 
számú végzése következtéken Dr. Reismann 
Adolf ügyvéd által képviselt Hageler Gusztáv es 
Elefánt Pál javára Wallfisch Ignácz ellen 85 frt 
76 kr. s 120 frt s jár. erejéig foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le is felül foglalt és 
426 frt 25 krra becsült kész paraszt férfi ruha- 
neműek és kelmékből álló ingóságok nyilvános 
árverésen eladátnak. —-

Mely árverésnek a szarvasi kir. jarásbirósá» 
1222 és 2097—1891 számú végzése folytán 
85 frt s 120 frt tőkekövetelés, és jár. erejéig 
biróilag már megállapított költségek erejéig 
Szarvason a község házánál leendő eszközlésére 
1891 évi aug. hó 4-ik napjának délelőtti 11 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. 
cs. 107 és 108. §. értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is 
eladatni fognak.

Kelt Szarvason 1891. évi jul. 20-án.
1ERRA1 LÁSZLÓ kir. bir. végrghajtó.

368, 371 376 a/891 végh.

Irodalom.
Uj köntösben elegáns borítékban jelenik meg ezu­

tán a ,Magyar Nők Lapja* melynek Brankovics György 
jeles irótársunk a főszerkesztője. Az újítás következté­
ben három oldallal bővült a lap szellemi része s Így 
sokkal élénkebb és gazdagaba a tartalma, mint eddig 
volt, amiről a hozzánk beküldött 27-ik szám már is elég­
gé tanúskodik. Ebben a költemények az elbeszélések az 
egészségügyi, nevelésügyi és társadalmi cikkek igen kel­
lemesen vártakoznak a háztartási cikkekkel az orvosi 
tanácsadóval s egyébb hasznos tudnivalókkal. Nagyon 
csinos a ,kis gazdaszony* illusfrációja is mely az első 
oldalon látható Az elegáns borítéknak berendezése, a sok 
de szükséges aprósággal szintént szakavalott kézre vall. 
Mindezeknél fogva öszintént ajánljuk a Magyar Nők 
Lapját* müveltt hölgyeink figyelmében. A kitünően szer­
kesztett lap, melynek 6 frt évi előfizetési ára. megér­
demli a támogatást, Mutatvánny számot a kiadóhivatal 
(Budazesl, Erzsébetkörut 36. sz.) bárkinek is szí­
vesen küld, a ki egy levelező lapon fordul 
hozzá.

Felelős szerkesztő : Mihálfi József.

Árverési hirdetmény.

Alólirott kiküldött végrehajtó, ezennel közhirr
wTn !Zy a budapesti Vl *»• tir' ifisbirttógnal 
12b 11/891 sz. es szarvasi a kir. járásbíróságnak 208/89(
és 72/891 kp, szám végzéseivel Dr. Haviár Gyula ügy 
ved által képviselt Tölsner Adolf budapesti cég, Elefan 
Mihály és a szarvasi regale közbirtokosság javán 
Trunnet Gottfried ellen 117 frt, 22 frt, és 25 frt 80 ki 
követeléseket és jár. erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás folyán alperestől lefoglalt 6lö írt, 356 frt és 3C 
írtra becsült ingóságokra a szarvasi kirjárásbiróság 2532/91 
260/890 kp 72/891 számú végzésével az árverés 
elrendeltetvén, annak az összes felülfoglaltatók -követe­
lése erejéig is a mennyiben azok törvényes zálogjogot 
nyertek volna, alperes lakásán Szarvason leeudő meg­
tartására határidőül 1891. évi jul, 29 ik napján d: e 

oraja tűzetik ki, a mikor a biróilag' lefoglalt bútorok 
es egyeh ingóságok a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés 
melleit szükség esetén becsárón alól is elfognak adatni.

r elhivatnak mindazok kik az elárverezendő ingóságok 
vetelaiából a végrehajtató követelését megelőző kielégít 
tetéshez tartanak jogot, elsőbbségi bejelentéseiket az ár­
veres megkezdéséig alólirt kiküldöttnél bejelenteni tar­
toznak.

Kelt Szarvason 1891 évi julius 14 ik napján,
TERRAY LÁSZLÓ, bir, végrehajtó,



HIRDETÉSEK.

HÍ Van szerencsém a n. érdemi' közönség tu­
domására adni, hogy Szarvason a Simon élef 
házban (£öibi czipészszel átal ellenben)

szíjgyártói üzletet nyitottam

a hő! elvállalok minden nemű az e szakba vágó 
új és javítási munkákat. A megrendelt tárgyak 

‘gyors és pontos kiszolgáltatása a legjutányo- 
sabb árakon eszközöltetnek 8 — 3

A t. közönség becses pártfogásáért esd-

Ferenczy Peren ez,
szíjgyártó.

Haszonbér! hirdetmény.
Gróf Károlyi Sándor úr ő nagyméltósága Teherhalmi 

pusztájából a következő részletek lesznek jövő 1892. évi april 1-től 
kezdődőleg 3 esetleg több évre haszonbérbe kiadók :

131m/uoo hóid legelő, kaszáló, épület nélkül.
500 hold legelő, kaszáló, épület nélkül.
5.)? hóid legelő, kaszáló és szántó föld a majori épületekkel.

Bő\ ebb íelvilágositást ad az uradalmi pénztárnok Kis- 

Királyságon u. p. Békés-Bánfalva. 1—3

KOT Z 0 P A L Budapest VIII. üllői út 18 szám

aal®

UiWMií'y

ajánl:
, . .. , , Brantfordi önműködő kévekötő aratógépeket
s 7 er (heg a le^nlsvobb' acelálvánn>’a eör.yei : a legnagyobb szilárdság és egy-
a legegyszerűbb csomó " * legalaCionS'abb <**» •“!»*<**. » "Wíebb járás és

írrf" ''TT'’“’ lüsélösnyag megtak.ri.Sss,!.
- io gonjokát, fa szén es szalmafűtésre, 2V* 30 lóerejéig 

- 4-S“r rendem _

választó "hengeref1-1ke'tŐS tÍSZtÍfÓ szerkezeMeI árpahéjázóval és 
gi gépeket. " ° aLba mindenfeie Járványesép.őkét, vetögépeket és egyébb gazdasá-

0,csó arak- Kedvező fizetési feltételek. 2-8

851 — 1891. végh. szám.

f

Árverési hirdetmény.
». “h LX'> ez- 102.
szék 1891. évi 4659 számú véJ a ^'^ryU!aj kir- törvény-
Oszkár ügyvéd által képviselt a Svasi'°Vff/dt:b<;n Dr- Salacz 
Galo Pál ellen 400 frt s hr erpiói ( takarék pénztár javára
hajtás utján lefoglalt és Jw írtra l<Íf^Üési véS~
relvenyek s egvéhből átló jn^a-mk nvilvá k’ gazdasa£' !e!s*u-

Jo°*-ao0k nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szarvasi kir. járásbirósá» 2538 18Q1
számú végzése folytán 400 frt tdkeköve e!és e.mrt mÖ 
deczernber hó 13 nonióui * ..... . ’ ,eKdecember hó 13 napjától járó 6 ^kobkärnZt 2 oí 

■ zesen . rt 03 krban bird ikig már megállápitott költségek ereié1«
mi éé'ha arba? K,°"'1"r°3 alatl' 'anyáján leendő évköziéire

891 évi augusztus hó 1-sfl napjának déluláui 3 órája h H blö U 
kituzetik cs ahhoz a venni szándékozók oly rnegieayzfeselí. -a nak 
meg, hogy az érintet ingóságok az 1881. évi LX , ez 107
1 08 8 í) Órío mókon ^ y. /- .. 1UZ.

•glöbbet ígérőnek
1Ü8. § a értelmében késkpénzíizetés mellett a 
becsáron alól is eladatni fognak.

Kelt Szarvason 1891. évi juUus hó 17-ik napján.

TERRAY LÁSZLÓ, kir. bir. végrehajtó

es

vK^.ria®scafl!s*a»aiI2ffi;BaBK!

fj te'
\ I H
y y i rész v én^iársaság

BUDAPESTEN
Vároő iroda ,;s raktár:

^1. Fwdmauicky utca 14.

Evár és irodák;
kiilr ő V«c5 t$t üfiíHí <>«)

rZ7m Ac :a kil8”5 é* szt!áj,d szerkezetű
! -a T ~ Lís Jdí S^ycsépl -készületeit fs szsímos els« <h- issaoad. SCHLICK-Fip o a* q f“““ , . ViL ^ es o vasú ekeit és

20 - 25
n Miö,sj*‘fiycsepi- -készölefpft fs sz:in!os e,sö w-.Pkr.TTT.Tnar At A J 1 !Clwíi jakkal kitüntetett w

szaljad ft^3

mélyítő-ekéit eredeti SCHLICK és VüATS El 
, 8 eSyvasu ekéit — talajmivelő eszközeit fel 
la,rónáit és rögtörő hengereit, va „naiaiF

Ä„r sorbavet 8épeit
'zprr™ »äs»»*íaiornhP ira 0gepekcerÖhajtáSra’ őrlőmalmok és oíaj-
^alomberendezesek. Ereden amerikai kévekötő és ma- 
okrakó arató gepek és fűkaszáló gépek, szá'litlialó

?nvoJhhULak ulbx ElV fizetési feltételek. Legju- _^AyosaDo arak- Árjegyzék kiváuatra ingyen s berm.
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Nymoalolt Szarvason, a kiadótulajdonos SzM-es
özues Antal könyvnyomdájában 1891 olvasott.


